

2015年  
8月20日  
星期四  
农历乙未年七月初七  
第93期(总第1698期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 区各界人士纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年 大力弘扬和传承伟大的抗战精神

**本报讯** 8月18日,区政协、区委统战部联合举行区各界人士纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年座谈会。区委书记诸葛宇杰出席会议并讲话,区政协主席马效华主持会议。区领导王立新、徐雪峰、周海健、吴伟国、周海、李长毅参加座谈会。

抗日英雄谢晋元将军之子谢继民先生、孙明瑾将军之子孙瑞星先生,和受戴安澜将军之子戴复东先生委托、上海院士风采馆副主任丁茉莉,以及

国歌展示馆馆长杨春霞,区知联会副会长、上海知识产权园总经理潘抒在座谈会上作了发言。区各民主党派、统战团体负责人,区政协常委和各界人士代表80余人参加会议。

诸葛宇杰指出,要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,团结凝聚全区人民,加快建设具有全球影响力的科技创新中心重要承载区,更加奋发有为地为实现中华民族伟大复兴的中国梦,作出杨浦应有的贡献。

要牢记历史,把握经验,进一步坚定理想信念。杨浦是一个有着光荣革命传统的地方,众多仁人志士为了民族复兴、国家富强,不屈不挠、英勇奋斗,在这里留下了永不磨灭的历史印记和壮丽诗篇。我们要深刻理解抗日战争给予我们的启迪,把握历史昭示的经验。必须大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神;必须加强党的建设,切实发挥中流砥柱的关键作用;必须建立和扩大最广泛的爱国统一战线。要坚持弘扬传承抗战精神,不断为创新发展提供强大动力。当前,杨浦正处在深刻转型期、战略机遇期和全面提升期,我们要坚定不移地走创新驱动、转型发展这条道路;要凝聚人心、汇聚力量,加快建设具有全球影响力的科创中心重要承载区。要大力弘扬和传承伟大的抗战精神,自强不息,凝聚聚力、久久为功做好杨浦各项工作。 ■应沈漪

>>>详细报道刊第3、4、5版

## 区安委会召开扩大会议部署进一步加强安全生产工作 加强监督检查 加强源头治理 加强应急管理

**本报讯** 8月17日,区委副书记、区长谢坚钢出席区安委会扩大会议,副区长、区公安分局党委书记、局长周海健主持会议,副区长王桢部署下阶段工作,副区长黄红、解丽平出席。

谢坚钢在讲话中指出,天津港“8·12”爆炸事故教训极其深刻,全区上下要进一步引起高度重视,全力以赴做好安全生产各项工作,确保城区公共安全总体可控,保障杨浦一方平安。

谢坚钢强调,要坚决贯彻落实党中央、国务院主要领导重要指示、批示精神和市有关会议要求,充分认识到安全生产工作的极端重要性。要

牢固树立安全发展理念,始终把安全生产放在首要位置,牢记公共安全是最基本的民生,始终把人的生命安全放在首位;要切实落实和强化安全生产责任,全面开展隐患排查,重点加强危化品和易燃易爆品监管,形成长效机制;要高度认识到城区安全生产形势的严峻性,深刻吸取兄弟省市安全生产事故教训,严格执法、毫不懈怠,全力以赴、持之以恒做好安全生产工作。要认真落实近期安全生产排查和监管工作,切实化解各类安全生产风险。要按照中央和市有关要求,进一步开展安全生产大检查,坚持问题导向,突出重点领域,

进行深入排查,对检查出的问题做到立即整改,对整改不达标的依法依规取消相应资质,对暂时无法整改的责任企业停工、停产、停用,绝不搞下不为例、绝不搞变通处理、绝不搞姑息迁就;对危险化学品、易燃易爆品做到生产、运输、存储各环节检查全覆盖。要切实加强源头治理,做到防患于未然,结合城区网格化排查治理体系,梳理和评估全区各行业、各区域存在的安全风险,对出现的新情况、新问题和薄弱环节,逐个排查分析,作出科学预判,及时消除隐患;要提高安全生产标准化水平,倒逼安全生产能力提升。要切实加强应急管理,

做到常备不懈,结合近期各地安全生产中暴露出的新情况、新问题,结合城区安全生产工作实际,进一步完善各类突发事件应急处置预案。要全面落实安全生产责任制,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要尽快全面建立责任体系,强化政府监管责任,坚决落实“党政同责、一岗双责,齐抓共管”;要强化企业安全生产主体责任,督促企业管理者和从业人员提高安全意识,杜绝侥幸心理;要加大安全生产监督执法力度,始终保持高压态势,坚决对违法行为和安全隐患“零容忍”,做到从严查处、严厉打击。 ■郑潇萌 宗禾

## 全区范围内开展电梯安全大检查 最新版《安全乘梯须知》公布“12365”电梯安全投诉举报电话

**本报讯** 近日,杨浦区市场监管局按照国家质检总局、市质监局紧急通知要求,由特种设备监察科牵头,会同综合执法大队和各市场基层所,在全区范围内开展自动扶梯和自动人行道及居民区电梯专项检查。

目前全区在用自动扶梯621台,自动人行道56台,主要分布于商场、超市、地铁站等公共聚集场所。此次检查行动共出动特种设备监察人员126人次,特别对人流最密集、自动扶梯使用最多的五角场商圈展开排查。监察人员以东方商厦、百联又一城、巴黎春天等几家商厦以及五角场环岛的自动扶梯与自动人行道为重点检查对象,要求电梯使用单位开展全覆盖的安全隐患排查工作,一旦发现故障与异常情况,及时停运检修,消除隐患后方可使用,督促维保单位严格按照安全技术规范要求实施电梯维修保养,对安全保护装置和部件的安全性要严格把关。现场检查中发现自动扶梯存在急停按钮指示标志张贴不醒目等问题,已现场要求电梯使用管理单位立即整改,针对公共聚集场所客流特点,要求每日检查电梯安全状态,加强对工作人员、值班人员及保安、乘客等的电梯安全宣传工作,在人流高峰期加强引导。

针对“低头族”和住宅电梯运载



监察人员在电梯轿厢内张贴最新版《安全乘梯须知》。

瓶车等现象,区市场监管局在最新印发的《安全乘梯须知》中特别加入“看清电梯轿厢后再进电梯,小心踏空”、“业主是电梯产权拥有者,业主也负有保障电梯安全的权利和义务”等提示,希望市民规范使用、爱护电梯。最新版

还公布了“12365”电梯安全投诉举报电话,市民对所使用电梯如有任何疑虑和投诉均可拨打上述电话向区市场监管局反映,共同监督。另据了解,8月11日上海电梯行业协会发布消息,行业协会正在研究制定电梯保洁规范、维保人

员资质等行业标准,有望在今年年底、明年年初分别推行。新施行的《上海市电梯安全管理规定》明确要求,物业对住宅电梯的日常费用应专项公示,同时上海也在研究制定《住宅小区电梯安全使用管理实施细则》。 ■郑潇萌



## 区政府党组召开 “三严三实”专题学习会

**本报讯** 8月18日下午,区政府党组召开“三严三实”专题学习会,邀请中国浦东干部学院副院长王金定教授作专题讲座,会议由区委副书记、区长谢坚钢主持,区领导丁欢欢、周海健、王桢、黄红、解丽平出席。

谢坚钢指出,区政府工作要突出实质,坚持问题导向,抓实问题,开实药方,提实举措,把每一项区政府工作都扎实落地生根。今年是“十二五”收官年,又是“十三五”开局之年,各项工作十分繁重,特别是重大工程项目较多,希望各街镇、各部门能够做到“四个再”,即沟通再加强,责任再明确,时间再抓紧,程序再创新。做到依法行政,防止依法不作为,在矛盾面前要敢抓敢管,敢于碰硬;在公共利益面前敢于担当,敢于拍板,保证区内各项工作顺利完成。 ■郑潇萌

## 四平启动创全工作微信群

**本报讯** 近日,四平路街道召开创建全国文明城区工作领导小组第一次全体(扩大)会议。会上,街道创全办启动“创全指挥”微信群,在延续双创期间成功经验的基础上,建立完善“快速发现问题、快速实施联动、快速解决问题”的长效机制。

“四平创全指挥”微信群实行实名制,对于微信群中反映的问题,各单位反馈处理的时间、效果,都将被纳入绩效考核。在组成人员中,除了有街道分管领导、各部门负责人、所队办中心行政主要负责人、居民区书记、居委会主任,也包括“啄木鸟”市民巡访队成员。

街道创全办主任吴正兴介绍,双创期间建立的“啄木鸟”市民巡访队,无论在开展实地巡检,还是在发现问题、落实整改,建立常态管理机制、固守整治等方面都发挥了很好的监督与促进作用。“这支队伍社会责任心强,热心公益事业,有一定的社会协调能力,创全工作标准高、要求严、任务重,要进一步发挥他们的作用。”今后,街道还将采取多项举措让广大市民了解创建、参与创建,不断完善监督机制。

今年4月14日,区委、区政府召开创建全国文明城区动员暨双创工作总结大会,杨浦创全工作在全区范围内全面启动。7月24日,区委、区政府又召开创建全国文明城区工作领导小组第一次全体(扩大)会议,进一步明确了创全目标任务,层层落实了责任。结合居民区、居委会换届改选工作,四平路街道以“群众需求”和“着力解决好突出问题”为导向,在辖区内全方位开展问题梳理工作,目前共梳理问题189个,内容涉及沿街商铺自治管理、校园周边设摊、小区绿化堆物等,下阶段街道将开展逐项整改。 ■毛信慧

## 短消息

8月16日晚9时,大桥116、118街坊征收基地传来好消息:基地共有149户居民签约,签约率达85.14%,“二次征询”协议达到生效比例条件。 ■毛海萍